TRA SACRO E SACRO MONTE | COMUNICATO STAMPA


DALL’INFERNO AL PURGATORIO CON FRANCO BRANCIAROLI
VARESE – Giovedì 16 luglio 2015 alle ore 21.00 sarà Franco Branciaroli a salire sulla scena del festival teatrale Tra Sacro e Sacro Monte. Protagonista, dunque, del terzo appuntamento uno dei più straordinari e noti interpreti del panorama teatrale italiano.

Branciaroli intraprende un viaggio nella cantica più umana della Commedia dantesca, il Purgatorio. Esclusivamente per Tra Sacro e Sacro Monte, si mette al lavoro su un’idea e un progetto sorprendente, un esperimento straordinario che ci condurrà, partendo da una sua visione personale, fino ai personaggi più interessanti della seconda cantica, insieme a due grandi attori e fini dicitori del Sommo Poeta incontrati in questo straordinario viaggio.

Un percorso inedito, un viaggio ironico e sperimentale, ideato a partire dall’invito di Andrea Chiodi, direttore artistico della stagione, a confrontarsi con il testo di Dante. Uno spettacolo da scoprire che si distanzierà dalle letture dei grandi interpreti che lo hanno preceduto, ma che da essi trarrà ispirazione. 

Ancora sulla scena l’opera del Sommo Poeta per una stagione che si propone di celebrare Dante a 750 anni dalla sua nascita. Il contesto è l’incredibile e suggestiva cornice del Sacro Monte di Varese grazie al supporto della Fondazione Paolo VI per il Sacro Monte. Il festival continuerà anche l’ultimo giovedì del mese con altri due grandi interpreti del teatro italiano: Sandro Lombardi e David Riondino.

Lo spettacolo è realizzato grazie alla sponsorizzazione di Elmec. Solar; Rossi d’Angera. Distillatori dal 1847; Eolo.
Come sempre, è possibile anche per questo spettacolo usufruire del servizio di navetta gratuito in collaborazione con l’Agenzia Morandi Tour. La navette partirà alle ore 20.00 da Piazza Monte Grappa in centro a Varese ed effettuerà una fermata intermedia al Piazzale dello stadio F. Ossola alle ore 20.05 con rientro negli stessi punti al termine dello spettacolo. La prenotazione è obbligatoria tramite il sito della stagione o presso l’Agenzia Morandi Tour. Qualora la prima navetta dovesse essere al completo, Morandi Tour metterà a disposizione una seconda navetta al prezzo di 5 euro, sempre su prenotazione.

Nei giorni degli spettacoli è inoltre possibile visitare il Museo Baroffio e Casa Museo Lodovico Pogliaghi al Sacro Monte. Per i dettagli sulla visita e sulla prenotazione: http://www.trasacroesacromonte.it/6.php.

Per eventuali ulteriori informazioni è possibile consultare il sito internet www.trasacroesacromonte.it o scrivere all’indirizzo info@trasacroesacromonte.it.
Per interviste, materiale stampa, foto o altro contattare l’ufficio stampa.

Nell’area STAMPA del sito è possibile scaricare il comunicato stampa e alcune immagini. http://www.trasacroesacromonte.it/cartellastampa.php
In caso di pioggia lo spettacolo si svolgerà all’interno del Santuario di Santa Maria del Monte.
Tutti gli spettacoli sono a ingresso libero e gratuito.
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