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RIONDINO E LOMBARDI HANNO CHIUSO IL FESTIVAL TRA SACRO E SACRO MONTE 
Varese. Si è conclusa ieri sera la rassegna teatrale “Tra Sacro e Sacro Monte” ancora una volta con un enorme successo di pubblico. Sulla scena due incredibili artisti, Sandro Lombardi e David Riondino con lo spettacolo “Inferno Novecento” di Federico Tiezzi e drammaturgia di Fabrizio Sinisi. Il pubblico è rimasto completamente rapito dall’incontro proposto con alcune figure ed episodi della Divina Commedia associati a personaggi dell’attualità. Un dialogo serrato tra i due attori come anche tra le parole di Dante, sempre incredibilmente attuali, e i testi di importanti nomi del giornalismo italiano quali Oriana Fallaci, Enzo Siciliano, Fernanda Pivano, Aldo Cazzullo, Rossana Rossanda, Renzo Guold, Matteo Durante.

Grandi personalità come Pasolini, Marylin Monroe, Andy Wharol e Lou Reed, Lady Diana e Dodi Al Fayed, Saddam Hussein, Giulio Andreotti accostate ai personaggi della prima cantica: Ulisse, Guido di Montefeltro, il Conte Ugolino e Arcivescovo Ruggieri, Brunetto, Pier delle Vigne, Paolo e Francesca. Passando dai fatti dell’11 settembre fino ad arrivare ai recenti attentati terroristici dell’Isis. Un crescendo di emozioni spesso contrastanti fino a giungere in chiusura all’uscita dall’Inferno, quindi possibile anche oggi, “E quindi uscimmo a riveder le stelle” (Inf. XXXIV). 

Lo spettacolo ha chiuso la rassegna teatrale possibile grazie alla Fondazione Paolo VI per il Sacro Monte che quest’anno è stata dedicata interamente a Dante in occasione dei 750 anni dalla sua nascita. I quattro spettacoli proposti hanno tutti riscosso un grande successo di pubblico: “I tre custodi” con Piera Degli Esposti, “Vergine Madre” con Lucilla Giagnoni, “Dall’Inferno al Purgatorio” con Franco Branciaroli e appunto “Inferno Novecento” con Lombardi e Riondino. Lo stesso per l’incontro con Luca Cottini, professore di letteratura e cultura italiana alla Villanova University di Philadelphia, dal titolo “Dante e l’America”.

“Un grande successo anche quest’anno, sono felice della positiva risposta del pubblico e della grande qualità che siamo riusciti a proporre” commenta il direttore artistico della stagione Andrea Chiodi a conclusione della rassegna che mira a valorizzare il patrimonio artistico del Sacro Monte e ad offrire dei contenuti di valore artistico e culturale in un luogo unico per suggestione e bellezza. 

Nell’area STAMPA del sito è possibile scaricare tutti i comunicati e alcune immagini dei vari spettacoli. http://www.trasacroesacromonte.it/cartellastampa.php. Tutti gli spettacoli sono stati a ingresso gratuito.
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